

小区100多棵大树说挖走就挖走?

居委会:这些树不适合在小区种植,将换新树种



刚挖出的合欢树被装到车上运走 晁静摄

这几天,武进区大学新村二社区里不时有挖掘机和吊车来来往往,在小区里生长了十几年的合欢树几乎都被挖走了,这让小区里的一些居民很有意见。“大学新村成型的绿化都被挖走了,小的多被留了下来,难道把我们小区当成了免费的绿化培养基地了?”

居民:为何移走十几年的大树?

近日,网友“zwhyp”发帖称,大学新村里来了一帮人,把小区里直径20厘米以上的合欢树全部挖起。“这些树全用吊车吊走了。还把小区搞得一团糟,泥巴树枝满天飞,也没有部门出来给个说法。”该网友说,奇怪的是把大的合欢树全部挖走,小的多没有弄走。

“是不是把小区变成免费的绿化培育基地了?成型了可以卖大价钱了就全部移走,小的继续留在这里生长,等大了再卖个好价钱。”这位网友还调侃道,“把绿化挖走了,是不是可以种菜了?”还有小区居民猜测,“是不是树太大,挡着太阳了?”他们希望有关部门能给一个合理的解释。

居委会:黏稠树花落地容易让人摔跤

昨天下午,记者来到大学新村二社区,四五个工人正在将刚挖出来的大树装车,准备运走。

记者从大学新村二社区居委会了解到,二社区的小区一共有115棵合欢树,将在一周内全部被移走。“这些树已经生长了十几年了,但是这些树不适合在小区种植。”该社区陈主任说,合欢树开花像一个个绒球。“很黏稠,花落在地上后很容易让人摔跤。”陈主任说,小区里已经有好几个居民踩到落在地上的花,摔了跤。“另外,有的合欢树已经5层楼高了,影响居民的采光。”

“有十几户居民联名给我们写信,让我们把合欢树换成常青树。”陈主任说,移树是经过居民代表同意的。

将种植香樟、银杏、黄杨木等

移走了大树,小区的绿化怎么维持?大学新村二社区居委会陈主任表示,三月份天气转暖时,将在原种植合欢树的位置种植香樟、银杏、黄杨木、常青树等树苗。“现在移树是考虑到树木的生长周期,提高树木的成活率。也是为了春天树木的移植。”陈主任说,这项工程于上周二开始,将在一周时间内完成。“我们会把树坑回填,让泥土经过低温冻一冻,春天就会变得松软,易于树木成活。”

陈主任解释,因为移植可能暂时影响到了小区的环境,但是长远来看,可以提高小区绿化。“移树时拆掉的板砖可能要先堆放在一边,等种植完新树苗再集中修补。”

快评

大树影响到了低层住户的采光,并且黏稠的树花容易让人摔跤,在经过居民代表同意后,移树本是一件正常的事。但这正常的事为什么会引来质疑和不解呢?根源在于社区没有做好事前的沟通工作。

如果居委会提前在小区里贴个通知,告诉小区所有居民什么时候移树以及为什么要移树,我相信居民们会理解和配合的。本来一件简单的事,被弄复杂了。看来,社区工作还要更加注重细节,更加细心。

突发

不满工资低标准 民工爬塔吊坠亡

昨天下午1点多,常州一位网友发帖爆料,“旺角花园二期工地上,一位50多岁的老工人因为工钱,跳塔当场死亡”。昨天,记者从现场了解到,这位工人是因为拿到的工资与事先约定工资标准不符,情绪激动,从塔吊上坠落。

昨天下午,记者来到了工地现场,工人们已经在正常工作了。工地上的一位瓦工告诉记者,这位工人是位钢筋工,来工地上大概才2个月。“他刚来的时候,定的工资标准是每天120元,如果效益好的话就130元。发工资的时候给他按每天120元结算,他不满意,坚持要130元。”这位瓦工说,可能和工头没谈拢,就爬上了塔吊。他对记者说,工资一直正常发放,没有拖欠。记者又询问了两个工人,他们和瓦工的说法一致。“后来看他情绪很激动,工头答应给他130元一天,还把钱拿在手上给他,但他还是要寻死。”

昨天,记者从新北区政府获悉,这名民工是安徽人,50多岁。“12时左右,一男子因对事先约定的工资标准不满,情绪激动,爬上所在的旺角花园二期工地塔吊。经工地方和公安、消防等劝阻及营救未果,该男子从塔吊上坠落,经抢救无效死亡。”目前,事情具体原因正在调查之中。

说法

老乡赌钱不带他 居然上门教训人

只因老乡赌钱不带他,男子罗某怀恨在心,伙同几人来到正在赌钱的包厢,不仅强抢他人现金,还无故殴打伤害他人。近日,因涉嫌寻衅滋事,罗某被武进检察院依法批准逮捕。

“全部不要动,不要玩了,把钱拿出来!”老乡许某赌钱竟然不叫自己,这让罗某觉得很没面子,于是叫上王某等几人带上工具,火速赶到许某赌钱的包厢来教训他。2012年12月1日晚,许某等十几个老乡正在玩猜硬币,手里拿着钱还没反应过来,罗某冲上前便一把抢了过去。接着,拿起桌上的麻将就对着人狠砸起来,麻将砸到墙上弹回来又弹到了其中一个人头上,麻将的角都砸碎了。

“谁坐庄?”罗某继续问道。“我做……”许某话音未落,只听“啪”的一巴掌打到了右脸。同时罗某又叫同伴王某掏出不锈钢的单刃砍刀说:“你们都不要动,谁动就把谁卸掉。”有人开始起来劝说不这样,结果差点被刀砍伤。罗某还不甘罢休,“在场玩牌的人,你们明天每人交5000元给我!”“如此”交代一番后才扬长而去。并且事后第三天还不忘发短信威胁许某。无奈之下许某报案。

新房刚装修,被泡成“茅房”

污水管上的洞是谁留下的? 工商部门介入调解

新买的房子刚刚装修好,袁先生一家开开心心地搬进去了,结果没住两天,就发现地板上突然冒泡,扒开地板一看,眼前的场景把袁先生惊呆了:泥汤似的粪水已经积起了两三厘米高,实木地板完全浸泡在污秽物中。最终,袁先生找到了罪魁祸首,污水管上有一个硬币大小的洞。袁先生找到装修公司讨说法,可是装修公司不认为是施工不当造成的。目前,武进工商部门已经介入调解。

新装修的房子被污染

去年,袁先生贷款买下一套小户型公寓,实际面积40多平方米。去年11月,袁先生将整个装修包给了武进一家知名装修公司,1个月后,房子装好了,袁先生搬了进去。

可是,才住了两三天,袁先生竟然发现,客厅的地板上往外冒泡,袁先生疑惑地撬开一块地板,眼前的场景着实把他吓坏了:地板下,全是泥汤似的粪水,已经积起两三厘米高,花了不少钱买的实木地板,完全泡在了污秽物中。

袁先生冷静下来,开始查找污水的来源。首先,他想到了污水管。当初,为了扩大客厅面积,装修公司将卫生间和客厅之间的墙,往里挪了一些位置。这样一来,原来在卫生间的污水管,就跑到了客厅里。搬开挡在前面

的柜子,袁先生发现,污水管上竟然有个硬币大小的洞,脏东西就是从这儿流出来的。

瓦工砌墙弄破污水管?

好好的管道怎么会有洞?带着满腔愤怒,袁先生找到物业和装修公司。物业出具了一系列文件,证明这个管道本身并没有质量问题。这下,袁先生认定,肯定是装修公司在装修时,弄破了污水管。

“这个破洞的位置,就是他们瓦工砌墙的位置。瓦工在砌墙时,直接将砖头砌在了管子上,肯定是他们不小心,把管子撞裂了,楼上的人一冲水,裂缝越来越大,最后就破了个洞。”袁先生说。

此外,袁先生还认为,装修公司既然把污水管改到客厅,就应该做些保护措施。如果污水管还在卫生间里,即使破了,也只会淹了卫生间,不至于让他家造成这么大的损失。

工商部门已介入调解

昨天,记者找到了这家装修公司。一位负责人表示,造成现在的局面,她也感到很无奈,但双方一直在积极沟通。

对于袁先生的质疑,这位负责人认为,目前证据尚不充足,公司已经派人去现场查看,也做了一些试验。所以,只能请第三方权威机构来鉴定。“如果鉴定下来,是我们的责任,我们一定不会推脱。”

袁先生表示,他到武进质监局做了咨询,如果要鉴定,双方必须要到南京的质量检测中心,不但时间较长,费用也很高,袁先生不太愿意。上周五,袁先生将此事向武进工商部门进行了反映。

今天,工商部门将和装修协会的专家一起,到现场帮助袁先生和装修公司调解。

王玉



污水管上的洞 袁先生供图

原声

“这个破洞的位置,就是他们瓦工砌墙的位置。瓦工在砌墙时,直接将砖头砌在了管子上,肯定是他们不小心,把管子撞裂了,楼上的人一冲水,裂缝越来越大,最后就破了个洞。”

——袁先生

“工人是按照正常程序,用砖封管道,大部分装修公司都是这么做的。现在,并没有足够的证据可以证明,污水管是施工工人弄破的。也可能是楼上掉东西,从里面砸坏的。”

——装修公司负责人

李小芳 刘国庆